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2024年襄阳四中、五中自主招生考试数学试题(2小时，150分)一、选择题：共10小题，每题5分，共50分，在每个小题给出的四个选项中有且只有一个符合题目要求.1、下列运算结果中正确的是（）A.(－2x)3·(x2)2=x7B.x3+1=(...
2024年襄阳四中、五中自主招生考试数学试题(2小时，150分)
一、选择题：共10小题，每题5分，共50分，在每个小题给出的四个选项中有且只有一个符合题目要求.1、下列运算结果中正确的是（）
A.(－2x)3·(x2)2=x7
B.x3+1=(x+1)(x2－x+1)
C.=a+1
D.－27x3的立方根是3x2、直线y=a2x+m2+1(其中a，m是常数)一定不经过的象限是（）
A.第一象限
B.第二象限
C.第三象限
D.第四象限
3、根据如右三视图，计算出该几何体的表面积是（）
A.36π
B.34π
C.30π
D.40π
4、我国古代数学著作《孙子算经》中有“鸡兔同笼”问题：今有鸡兔同笼，上有三十五头，下有九十四足，问鸡兔几何.鸡、兔只数分别是（）
A.21，14
B.22，13
C.23，12
D.24，115、如图，正方形ABCD对角线交于一点O，又O是正方形A1B1C1O的一个顶点，而且两个正方形的边长相等都为a，正方形A1B1C1O绕点O在转动，则两个正方形重叠部分的面积为（）
A.不确定
B.a2
C.a2
D.a26、在直角坐标系中，一束光线经过点A(3，2)，先后经过x轴，y轴反射后再经过点B(1，4)，则光线从A到经过的路线长为（）
A.B.C.D.7、下列五个图象中，能表示y是x的函数图象的个数是（）
A.1
B.2
C.3
D.48、如图，直线x=a从左向右运动，将△ABC分成左右两部分，左边阴影部分的面积为S，则y关于a的函数图象是（）
9、有下列四个命题：①若x2=4，则x=2；②若=，则x=；③命题“若am2＞bm2，则a＞b”的逆命题；④若一元二次方程ax2+bx+c=0的两根是1和2，则方程cx2－bx+a=0的两根是－1和－.其中真命题的个数是（）
A.1
B.2
C.3
D.410、函数y=+(－3≤x≤0)的最小值和最大值为（）
A.3，9
B.1，9
C.，9
D.3，10
二、填空题：共6小题国，每小题5分，共30分，把答案转填到答题卡相应的位置上.11、函数y=+x0+中自变量x的取值范围是__________.12、++－=_________.13、方程x2－x－1=0较大的根为a，a的小数部分为b，则a2+b2+ab=_________.14、⊙O内接梯形ABCD，AB过点O，AB∥CD，AC交BD于E，OD交AC于F，AB=10，∠DAB=60o，则EF=__________.15、二次函数y=x2－2x+m与x轴有两个不同的交点A、B，现有下列四个命题：①m的取值范围是m＜1；②A、B的距离AB=；③若m=－15，当y＞0时，x的取值范围是x＜－3或x＞5；④点C(2，)(m＞－5)，则△ABC的面积有最大值3.其中正确命题的序号是____________.16、如图，在直角坐标系中的整点(横纵坐标均为整数)：b1(1，0)，b2(1，－1)，b3(0，－1)，b4(－1，－1)，b5(－1，0)，b6(－1，1)，b7(0，1)，b8(1，1)，b9(2，1)，……，以此类推，b2018=________.[参考公式：1+2+3+……+n=n(n+1)]
三、解答题.(共70分)
17、(6分)已知：+=4，求a－的值.18、(6分)为绿化环境，现引进一批同类的树，三年后，这些树干的周长情况如图所示：
⑴这批树共有______棵；
⑵这批树干周长的中位数在第_______组(从左到右)；
⑶从这批数据中任取一个，落在50～60这一组的概率为_______；
⑷求这批树干周长的平均数.19、(8分)如图，E在矩形ABCD的边CD上，沿AE将△ADE折叠使D落在BC边上的F点.已知AE=，tan∠EFC=.⑴求证：△ABF∽△FCE；
⑵求AB和BC的长.20、(8分)如图，已知正方形的边长为a，以各边为直径在正方形内画半圆.⑴求阴影部分的面积；
⑵现将1000粒豆子(大小忽略不计)均匀撒在此正方形内，问大约有多少粒豆子落在阴影部分.(π=3.1416)
21、(10分)已知：⊙O的半径为10，圆内一定点M，OM=6，过M作相互垂直的弦AC与BD，O到AC、BD的距离分别为d1，d2，求四边形ABCD面积的最大值.22、(10分)新华商场经市场调查得知，某商品的月销量y(单位：吨)与销售价格x(单位：万元/吨)的关系可用如图的拆线ABC表示.⑴求出y与x的关系式；
⑵若该商品的进价为5万元/吨，销售该商品的每月固定成本为10万元，问该商品每吨定价多少万元时，销售该商品的月利润W(单位：万元)有最大值？并求出最大值.23、(10分)若△ABC的三边长分别为a，b，c，记p=，我国南宋时期著名数学家秦九韶推出三角形面积公式为S=……………………………………①古希腊数学家海伦推出三角形面积公式为S=………………………………………②
⑴已知a=8，b=10，c=12，利用上面公式，求△ABC的面积；
⑵请你由公式①推出公式②.24、(12分)抛物线y=ax2+bx+c(a≠0)的顶点为C(1，4)，与x轴交于点A、B，与y轴交于点D，其中B(3，0).⑴求抛物线的解析式；
⑵如图1，过点A的直线与抛物线交于E，交y轴于F，其中E的横坐标为2，直线PQ为抛物线的对称轴，点G是PQ上一动点，在x轴上是否存在一点H，使D、G、H、F四点围成的四边形周长最小？若存在，求出这个最小值及点G、H的坐标；若不存在，请说明理由；
⑶如图2，抛物线上是否存在一点T，过T作x轴垂线，垂足为M，过M作直线MN∥BD交线段AD于N，连接MD，使△DNM∽△BMD？若存在，求出点T的坐标；若不存在，请说明理由.参考答案:BDACC
BCCAB
11.12.13.14.15.①②③④
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63.8
19.(1)略;(2)
20.(1);(2)571
21.解:∵
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∴当即时存在最大值26896
∴此时
22.(1)
(2)∵
∴每吨定价9万元时月利润最大,最大利润为6万元.23.(1);(2)略.24.(1);(2),周长最小值为
(2)显然只要子母型相似∽成立,∽就成立
由得所以点M坐标为,可得点T坐标为
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